LES CALCULS DE VITESSES AU BREVET

111 Gestion de données

Calculer une vitesse, une distance, une durée 112 (3] 4

EXERCICE 1

EXERCICE 3

Lancé le 26 novembre 2011, le Rover Cutiosity g0
de la NASA est chargé d’analyser la plancte \‘:;;;._.;_'gg
Mars, appelée aussi plancte rouge. 1l a atterri

sur la planéte rouge le 6 aout 2012, parcourant ainsi une
distance d’environ 560 millions de km en 255 jours.

1. Quelle a été la durée en heures du vol ?

2. Calculer la vitesse moyenne du Rover en km/h.
Arrondir a la centaine pres.

Via le satellite Mars Odyssey, des images prises et
envoyées par le Rover ont été retransmises au centre de
la NASA. Les premicres images ont été émises de Mars
a 7 h 48 min le 6 aout 2012. La distance parcourue par
le signal a été de 248 x 10° km a une vitesse moyenne de
300 000 km/s environ (vitesse de la lumiere).

3. A quelle heure ces premic¢res images sont-elles
parvenues au centre de la NASA ? Arrondir a la
minute pres.

EXERCICE 2

La vitesse de la lumiére est 300 000 km/s. La
lumiére met 1/75 de seconde pour aller d’un satellite a
la Terre.
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1. Calculer la distance séparant le satellite de la Terre.

La lumiére met environ 8 min 30 s pour nous parvenir
du Soleil.

2. Calculer la distance nous séparant du Soleil. Donner
le résultat en écriture scientifique.
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La fusée Ariane V est un lgnceur curopéen qui greoe%
permet de placer les satellites en orbite autour <, &

de la Terre. Lors de la premicre phase du
décollage de la fusée, les deux propulseurs situés de part
et d’autre du corps de la fusée permettent d'atteindre
une altitude de 70 km en 132 secondes.

1. Calculez la vitesse moyenne, exptimée en m/s, de la
fusée durant la premicre phase du décollage.
Convertir ce résultat en km/h.

La vitesse de libération est la vitesse qu’il faut donner a
un objet pour qu’il puisse échapper a lattraction d’une
plancte. Cette vitesse notée » se calcule grace a la
. \/13,4><10‘“><M \
formule suivante : » = ou:
r+h

M est la masse de la plancte en kg : pour la Terre, on a
M = 6 1024 kg ; r est son rayon en m : pour la Terre, on
ar=064x10°m; ) est laltitude de l'objet en m ; » est
alors exprimée en m/s. Ariane V libére un satellite de
télécommunication a une altitude 4 = 1,9 X 10° m.

2. Calculez r + A.

3. Quelle doit étre la vitesse de la fusée a cette altitude ?
Arrondir au m/s pres. Ectire ce résultat en notation
scientifique.

EXERCICE 4
Breved,

Un automobiliste quitte Nouméa pour aller 2 e
la foire de Koumac. Le véhicule a parcouru 348
kilomeétres en 240 minutes. On considére que la vitesse
du véhicule est constante. Sachant que la vitesse
réglementaire est limitée 2 110 km/h sur les routes de
Nouvelle-Calédonie, I'automobiliste a-t-il respecté la
réglementation de vitesse ?
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